



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Uli Henkel AfD**
vom 13.12.2022

Nachfrage zur Beantwortung der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Uli Henkel (AfD) vom 26.09.2022 betreffend „Staatsbürgerlicher Hintergrund von Mehrfachtätern sowie deren Opfern in Bayern 2021“

Die Antwort der Staatsregierung auf die Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Uli Henkel (AfD) vom 26.09.2022 betreffend „Staatsbürgerlicher Hintergrund von Mehrfachtätern sowie deren Opfern in Bayern 2021“ (Drs. 18/24839) hat, in Folge mutmaßlich vergessener Angaben, einige Nachfragen aufgeworfen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie viele Straftaten waren 2021 Tatverdächtigen mit zwei bis sechs Straftaten in besagtem Jahr zuzurechnen (bitte jeweils, nach Häufigkeit geordnet, aufschlüsseln nach den Delikten „Körperverletzung §§ 223–227, 229, 231 Strafgesetzbuch – StGB“, „Rauschgiftdelikte – Betäubungsmittelgesetz“, soweit nicht bereits mit anderer Schlüsselzahl erfasst, „Diebstahl insgesamt“, „Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung“, „Straßenkriminalität“, „Cybercrime“, „Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer §§ 249–252, 255, 316a StGB“, „Straftaten gegen das Leben“, „Wohnungseinbruchdiebstahl §§ 244 Abs. 1 Nr. 3 und Abs. 4, 244a StGB“)? 2
 2. Wie viele Straftaten gegen das Leben wurden 2021 Tatverdächtigen mit mehr als einer Straftat in besagtem Jahr zugerechnet? 2
- Hinweise des Landtagsamts 3

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 30.12.2022

Vorbemerkung

Zur Grundlage und Erhebung der Daten wird auf die Ausführungen in der Antwort des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration vom 27.10.2022 auf die Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Uli Henkel (AfD) vom 26.09.2022 (Drs. 18/24839 vom 05.12.2022) verwiesen.

1. **Wie viele Straftaten waren 2021 Tatverdächtigen mit zwei bis sechs Straftaten in besagtem Jahr zuzurechnen (bitte jeweils, nach Häufigkeit geordnet, aufschlüsseln nach den Delikten „Körperverletzung §§ 223–227, 229, 231 Strafgesetzbuch – StGB“, „Rauschgiftdelikte – Betäubungsmittelgesetz“, soweit nicht bereits mit anderer Schlüsselzahl erfasst, „Diebstahl insgesamt“, „Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung“, „Straßenkriminalität“, „Cybercrime“, „Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer §§ 249–252, 255, 316a StGB“, „Straftaten gegen das Leben“, „Wohnungseinbruchdiebstahl §§ 244 Abs. 1 Nr. 3 und Abs. 4, 244a StGB“)?**

Bayern gesamt, Anzahl Fälle von Tatverdächtigen (TV) mit zwei bis sechs Taten 2021			
Jahr	Schlüssel der Tat	Straftat	erfasste Fälle Anzahl
2021	890000	Straftaten insgesamt, jedoch ohne Verstöße gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizügigkeitsgesetz/EU (Schlüssel 725000)	128 424
2021	220000	Körperverletzung §§ 223–227, 229, 231 StGB	21 590
2021	730000	Rauschgiftdelikte – Betäubungsmittelgesetz (soweit nicht bereits mit anderer Schlüsselzahl erfasst)	18 696
2021	****00	Diebstahl insgesamt	15 868
2021	899000	Straßenkriminalität	7 883
2021	100000	Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung	4 233
2021	897000	Cybercrime	1 583
2021	210000	Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer §§ 249–252, 255, 316a StGB	725
2021	435*00	Wohnungseinbruchdiebstahl § 244 Abs. 1 Nr. 3 und Abs. 4, 244a StGB	234
2021	000000	Straftaten gegen das Leben	181

2. **Wie viele Straftaten gegen das Leben wurden 2021 Tatverdächtigen mit mehr als einer Straftat in besagtem Jahr zugerechnet?**

Im Jahr 2021 wurden in Bayern 207 Fälle von Straftaten gegen das Leben registriert, bei denen die Tatverdächtigen mehr als einer Tat verdächtigt wurden.

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.